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Interrogation 2 : Classes de smilitudes, espaces euclidiens
Durée : 30 minutes - 4 questions.

Mardi 7 octobre 2025

Question 1. Soient E un espace vectoriel et f ∈ L(E). Démontrez que la suite des noyaux de f est
croissante pour l’inclusion.
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Question 2. Répondre par vrai ou faux et argumenter par une démonstration ou un contre-exemple.

1. Les valeurs propres sont des invariants de similitude.
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2. Dans M4(R), il y a 3 classes de similitude de matrices dont le polynôme caractéristique est
X(X − 1)3.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1



Question 3. Parmis les matrices suivante, lesquelles sont des matrices de produits scalaires ? Justifiez
brièvement dans chaque cas ; il n’est pas nécessaire de détailler vos calculs.

A =

(
2 4

1 3

)
; B =

(
2 −1
−1 2

)
; C =

1 2 3

2 3 5

3 5 8

 .
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Question 4. Soient E un espace vectoriel et f ∈ L(E) une application nilpotente.

1. Soit v ∈ Ker(f3) tel que f2(v) 6= 0. Montrez que (v, f(v), f2(v)) est libre.
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2. Que pouvez-vous dire de l’indice de nilpotence de f ? Qu’en déduisez-vous sur son tableau de
Young ?
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3. On suppose que dim(E) = 3. Écrivez sans justifier la matrice de f dans la base (v, f(v), f2(v)).
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